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	 «Семья»
	Родительское собрание
	В рамках национального проекта «Семья» в МКДОУ д/с общеразвивающего вида № 1 в соответствии с годовым планом работы заведующим Саутиной М.Н. и заместителем заведующего по воспитательной и методической работе Новоточиной Н.А. было проведено родительское собрание с родителями (законными представителями), дети которых идут в этом году в детский сад.
На встрече обсудили важные аспекты адаптации детей к новым условиям, особенности образовательной программы, а также методы взаимодействия между детским садом и семьями. Родителям были предоставлены советы по подготовке детей к поступлению в детский сад, в том числе рекомендации по развитию самостоятельности и социальным навыкам.
Кроме того, был организован вопрос-ответ, где родители могли задать интересующие их вопросы, касающиеся питания, режима дня и других важных тем. Данная встреча помогла установить доверительный контакт между педагогами и родителями, что, безусловно, положительно сказывается на общем климате в группе и способствует успешной адаптации детей к новым условиям.
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