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	 «Семья»
	Заседание КМЦ
	[bookmark: _GoBack]В рамках национального проекта «Семья» в МКДОУ д/с общеразвивающего вида № 1 на протяжении многих лет успешно функционирует консультативно-методический центр. В соответствии с годовым планом работы КМЦ заместителем заведующего по воспитательной и методической работе Новоточиной Н.А. было проведено заседание членов КМЦ.
На заседании консультационно-методического центра были рассмотрены ключевые достижения и проблемы, с которыми сталкиваются специалисты дошкольного учреждения. Обсудили внедрение новых форм и методик, поделились опытом успешной работы. Также Наталья Андреевна акцентировала внимание на необходимости обмена лучшими практиками между педагогами детского сада.
В завершение были намечены планы дальнейшей работы, включая тренинги, мастер-классы, практикумы, индивидуальные консультации, направленные на просвещение родителей (законных представителей), повышение их правовой, психолого-педагогической компетентности в вопросах воспитания, охраны и укрепления здоровья, развития и образования детей.



